

疫情下的“指尖金融”突围—— “宅经济”催热互联网理财

记者吴晓静报道 受新冠肺炎疫情影响,居家防疫、春节假期延长、复工开学延迟等举措陆续出台,这段时间,“宅家”战疫、云办公成为特殊时期的“临时方案”,也推动了“宅经济”的发展。除了持续受关注的消费领域新变化,在金融理财领域,互联网理财也独树一帜,让“指尖金融”成为备受业界和大众关注的“新宠”。

多家银行 推出抗疫专属理财产品

记者了解到,目前银行业除了在信贷资金、减息减费上提供抗疫支持,不少银行同步推出了抗疫专属理财产品。

如:交通银行子公司交银理财推出了抗疫精选产品,免除销售手续费、托管费和投资管理费,让利客户。所募集的理财资金将主要投向生产防疫用品的优质重点企业以及其他抗击疫情的相关领域。起购金额为1元,产品风险等

级为R2-较低风险,业绩比较基准为4.10%。

中国农业银行、中国银行等则面向特定人群推出抗疫专享理财产品。

中国农业银行推出了军人专享、医师专享、湖北地区专享理财产品,面向在农业银行预留军人职业信息、医疗从业人员职业信息的客户,以及湖北地区客户定向销售,起购金额均为1万元,业绩比较基准分别是4.06%、4.06%、3.9%。中国银行面向账户归属为湖北省的客户推出特别定制产品,起售金额为1万元,业绩比较基准为3.9%。

与其他普通理财产品相比,抗疫主题的理财产品业绩比较基准相对高一些,此外在托管费、销售手续费及相关管理费用上,该类理财产品也享受到相应的减免优惠。

与此同时,银行理财营销活动也逐渐向线上转移。各大银行的

微信公众号都开辟了相关专栏,指导客户在线购买理财产品。

支付宝: 基金申购日均增长400%

足不出户使用××理财、宅着学理财……近段时间,各金融平台纷纷推出“宅”系列投资理财类线上活动,内容涵盖投资教学、产品营销等等,理财直播也顺势上线走俏,带动了越来越多的用户在线进行理财。根据支付宝日前公布的数据,过去两周,支付宝上的基金申购交易日均增长达到400%左右。

支付宝于2月18日推出“理财周”活动,据悉,工行、农行在内的多家金融机构把近百支存款、基金产品等“搬”上了“理财周”。除了多元化的理财产品外,同步推出的还有在线“学理财”活动,内容包括中老年理财直播,与大V、基金经理在线互动学理财,与理财达人“云聚会”聊行情等内容。目前,打开支付宝APP首页,即可看到“理

财周”相关信息。活动将持续至2月28日。

在政策支持方面,《中国银保监会办公厅关于进一步做好疫情防控金融服务的通知》提到:“提高线上金融服务效率。各银行保险机构要积极推广线上业务,强化网络银行、手机银行、小程序等电子渠道服务管理和保障,优化丰富‘非接触式服务’渠道,提供安全便捷的‘在家’金融服务。”

线上交易成为新选择

面对突如其来的疫情,不仅理财产品投资方式向线上转移,人们的金融交易方式也正在发生变化。

“房屋出租要签续约合同,我就头大了,中介没复工,我们也不想跑来跑去。”家住杭州滨江区的王先生有两套房子在出租状态,其中一套的租赁合同2月19日到期,他和租客商量等疫情过去再签约,但是租金什么时候付,双方产

生了分歧,“我觉得可以先付,适当减免一点也可以,但租客说要等疫情过去,签完合同再付。我能理解,但是疫情什么时候过去,现在不知道呀。”

王先生在家族微信群中倾诉了这一烦恼,没想到得到了一个好消息,一位亲戚告诉他,支付宝上有在线签订合同功能,他迅速根据指引使用了电子合同,填写好信息后将合同发送给租客,双方在线签名,成功完成合同签署,租客随即按照约定付了租金,双方都了却了一桩心事。

记者了解到,有同样需求的用户可以通过以下路径取得相应服务:支付宝—城市服务—更多服务—其他—合同服务,合同服务中涵盖个人房屋租赁合同、个人车位租赁合同、家教雇佣合同、个人设计服务合同、个人服务合同、家庭保姆雇佣合同、个人二手产品买卖合同等多种选择,页面同时提示还有借款合同服务指引。

复工遇资金难题? 金融指导员来帮忙

本报讯 通讯员梅琳报道 近日,位于嘉兴市嘉善县干窑工业园的浙江双飞无油轴承股份有限公司,迎来一位特殊的员工——工行嘉善支行公司业务部客户经理钱春旭,他是工商银行向当地企业派出的金融指导员。

“我们对受疫情影响的企业,通过续贷、再融资等方式,做好融资接续安排。我们还推出了‘e抵快贷’等线上产品,满足小微企业

信贷需求。”钱春旭说。目前,双飞无油轴承公司在工商银行授信额度3000万元,融资余额500万元,视复工后企业的融资需求情况作进一步发放。

金融指导员扎根民营小微企业,综合运用金融财务知识,提供富有特色的金融产品组合和管理信息咨询等专业服务,将普惠金融工作落到实处,在战疫一线为企业复工复产提供有力支持。



钱春旭(右一)驻企提供金融服务。

舟山开出全省首单疫情防控综合保险

本报讯 通讯员林上军、袁冠祺报道 “我正担心呢,就怕万一有疫情生产停了,那员工工资和这些半成品损失就大了。幸亏政府联系保险公司给我吃了‘定心丸’。”近日,浙江富丹旅游食品有限公司负责人徐舟波拿到企业疫情防控综合保险单后高兴地说。

浙江富丹旅游食品有限公司是舟山一家水产品加工企业,用工

500余人,其中,外地返回舟山占80%,是首批复工的规模以上工业企业。

舟山银保监分局联合市经信局,在摸排全市300多家规模以上工业企业金融需求时,发现富丹公司对复工后若员工感染新冠肺炎导致停工停产有较大的担忧。针对企业此类风险保障需求,舟山银保监分局在浙江银保

监局指导下,推动人保财险舟山市分公司开出了保险金额为200万元的复工复产企业疫情防控综合保险。

笔者从浙江银保监局获悉,该保险是省内首单为复工复产企业量身定制的疫情防控综合保险。重点保障企业因疫情防控要求进行封闭或隔离所导致的产品损失、员工工资及隔离费用方面的支

出。具体赔付方面,针对工资支出,以该隔离当月工资作为基准核算,每人每月最高赔偿限额6000元,疑似病例或一般被政府强制要求隔离的人员,最高赔偿期限14天,确诊病例最高赔偿期限自隔离日起至治愈止。针对隔离费用,隔离人员每人每次事故赔偿1000元。针对制造企业的产品损失,按照实际损失进行计算。

下一步,舟山银保监分局将按照浙江银保监局关于做好疫情防控和企业恢复生产金融服务工作的各项要求,继续针对企业实际需求,分制造业、交通运输、住宿餐饮、批发零售、文化旅游等不同行业,“一企一策”精准对接,切实帮助企业解决资金周转、保险保障等各类金融需求,全力支持企业复工复产。

减息减费! 我省金融支持措施再升级

力求防疫期间实现“四无忧”

本报讯 通讯员梅琳报道 针对疫情发生以来出现的一些新情况,浙江银保监局通过“非常时期实施非常之策”,力求实现四个“不用担忧”:一是企业存量贷款到期不用担忧;二是企业新增贷款需求不用担忧;三是重点受损行业的付息不用担忧;四是居民基础的金融服务不用担忧。

浙江银保监局要求银行保险机构在做好疫情防控的同时,积极践行社会责任,从信贷支持、减息减费、结算便利、保险保障等方面提供有序、有力、有效的差异化普惠性支持,推进复工复产决策部署的顺利实施。

省内各地银保监分局纷纷出台相关惠企政策,引领辖内银行保险机构大力助推企业复工复产。各地银行保险机构持续加大对防疫领域企业及受疫情影响的小微企业及重点群体的支持力度,以确

保员工安心复工,企业生产经营有序恢复。

台州银保监分局出台《全力加快疫情防控物资生产十条措施》,要求优先做好疫情应急物资生产企业金融保障,全力保障民营小微企业复工复产金融需求、提前对接民营小微企业融资和续贷需求、切实降低民营小微企业经营成本等金融服务保障,大力支持民营和小微企业复工复产。

温州银保监分局出台十二条意见,要求辖内银行保险机构通过优化金融服务方式、积极实施减费让利,合理延长还款期限,持续强化重点领域支持途径,为复工复产企业提供更加有序、有力、有效的金融服务。

中国银行浙江省分行下调贷款利率,疫情防控相关行业企业,其新保或续保业务可视情况,申请延期1至3个月缴付保费;制作《PICC浙江省工业企业受疫情影响调查表》,在线统计客户疫情损失,针对

的全国疫情防控重点保障中小企业客户,最低可执行2.3%的优惠利率。

邮储银行浙江省分行对医疗用品生产类小微企业,给予特别授信政策,提供全国性名单内的小企业最高3000万元,浙江省名单内的小企业最高300万元的专项信用贷款支持。

浙江省农信联社创新“互联

网+”民生服务平台,帮扶农户助销因疫情影响而滞销的农产品,并计划投放5亿元专项爱心助农贷款,开通绿色通道,实行利率优惠、减免息费等,重点帮助受疫情影响的农户渡过难关。

人保财险浙江省分公司针对疫情防控相关行业企业,其新保或续保业务可视情况,申请延期1至3个月缴付保费;制作《PICC浙江省工业企业受疫情影响调查表》,在线统计客户疫情损失,针对

企业面临的困难和主要保险诉求,提供专属保险服务;为制造型、销售型和服务型三类小微企业提供

综合性保险保障方案,保障内容包含小微企业财产损失、小微企业主家财损失、雇主责任和人员意外等;针对传染病导致的营业中断损毁,为全省116个企业客户、140张保单提供累计19.55亿的营业

中断风险保障。

平安财险浙江分公司向小微企

业免费提供10万份“平安乐业福(传染病公益救助版)”保险,保障小微企业雇员防控新冠肺炎疫情相关风险;对于因疫情需要长期停工的承保工程项目,免费延长保期限3个月;增加营业中断险附加“传染病责任”。

太平财险浙江分公司出台工

业关怀方案,对于受疫情影响的企

业,给予保费减免政策,同时针

对新冠肺炎疫情提供一揽子解

决方案,保障企业顺利复工;对于资

金紧张的中小企业,提供相应融

资产品;对工程险类保单,因疫情误工的企业可根据复工令免费延

期等。

此外,从2020年2月8日起至

国家确定的疫情结束之日止,浙江

辖内银行业金融机构采用直接免

收或先收后返方式,免收ATM机

跨行查询、取现交易手续费。



你说·我说

“经济身份证” 升级有助提升 社会治理水平

■江德斌

货超前消费,应量入为出合理刷卡消费,以免造成信用逾期。

在二代征信系统中,客户如果发现信息被盗用,可以在征信报告上发布“反欺诈警示”,主动提醒金融机构。如此,对当下信息数据被盗窃、滥用的情况,将起到一定的遏制作用,防范不法分子非法冒用客户身份进行金融欺诈,进而保护客户和金融机构的切身利益。

而且,即使销户后,还款记录仍然会被保留5年,“销户洗征信”方法彻底失效。由此可见,信用将发挥更重要的评价作用,个人需要谨慎为之,珍惜自己的信用指数,避免因逾期、违约等造成个人信用污点,影响到将来的信用记录。

据介绍,和第一代系统比较,新版征信的信息更新速度更及时、内容更为细化全面、有效期内的信息记录更持久、征信记录更为多样化,是对现有版本的系统优化。从二代征信报告增加的具体信息内容看,涵盖了更多的信用项目,使得个人征信报告更加完整、可靠,同时还预留了一些生活信息项目,以待时机成熟后,进一步完善征信报告,以增加数据采集的覆盖面,发挥个人征信系统的应用效力。

二代征信对个人影响最大的,莫过于购房、贷款了。系统引入“共同借款”,房贷记录将在夫妻双方的征信报告中显示,那么即使离婚了,房贷记录仍然存

在于双方的征信,此举对于“离婚式购房”的行为将产生有效的抑制。当然,如果真离婚后,再将债务从某一方剥离,并及时更新信贷记录,就不会影响到正常的购房和贷款。

而增加的“循环贷款”、“信用卡大额专项分期”、“授信协议信息”等信息,对“卡奴”利用信用卡循环借贷消费、“0账单”养卡套利等违规操作,将起到有效的辨识和遏制作用,亦可降低金融机构的信用风险。同时,对客户也是一个约束,警示其不要滥用信用卡,不要盲目借

而增加的“循环贷款”、“信

用卡大额专项分期”、“授信协议信息”等信息,对“卡奴”利用信

用卡循环借贷消费、“0账单”养卡套利等违规操作,将起到有效的辨识和遏制作用,亦可降低金融机构的信用风险。同时,对客户也是一个约束,警示其不要滥用信用卡,不要盲目借

央行报告: 加大对新冠肺炎疫情防控 的货币信贷支持力度

据新华社 中国人民银行19日发布报告称,2019年以来,银行体系流动性合理充裕,贷款增长较快,信贷结构进一步优化。当前,将疫情防控作为最重要的工作来抓,加大对新冠肺炎疫情防控的货币信贷支持力度。

报告称,展望未来一段时期,新冠肺炎疫情对中国经济造成一定影响,但持续时间和规模都有限,中国经济基本面没有变化。要坚定信心、保持定力,做好充分准备,认真办好自己的事。将疫情防控作为当前最重要的工作来抓,加大对新冠肺炎疫情防控的货币信贷支持力度。在做好防控工作的前提下,全力支持各类生产企业复工复产。通过适当下调贷款利率、增加信用贷款和中长期贷款等方式,支持相关企业战胜疫情影响。

报告显示,2019年普惠小微贷款“量增、面扩、价降”,民营企业和制造业融资条件明显改善。企业贷款利率显著下降,去年12月新发放企业贷款加权平均利率为5.12%,较2018年高点下降0.48个百分点。

报告称,展望未来一段时期,新冠肺炎疫情对中国经济造成一定影响,但持续时间和规模都有限,中国经济基本面没有变化。要坚定信心、保持定力,做好充分准备,认真办好自己的事。将疫情防控作为当前最重要的工作来抓,加大对新冠肺炎疫情防控的货币信贷支持力度。

央行当日发布的《2019年第四季度中国货币政策执行报告》显示,2019年以来,保持银行体系流动性合理充裕,三次降低存款准备金率,为金融机构支持实体经济提供2.7万亿元长期资金,灵活开展公开市场和中期借贷便利操作,合理把握流动性投放节奏。

在做好防控工作的前提下,全力支持各类生产企业复工复产。通过适当下调贷款利率、增加信用贷款和中长期贷款等方式,支持相关企业战胜疫情影响。

杭州银行营业网点 陆续复工



昨天上午,记者在杭州银行学院路支行营业网点看到,按照疫情防控复工要求,该网点已正常营业,市民正有序排队等待进入营业厅办理业务。据了解,目

前,杭州市主城区(萧山、余杭除外)已有60余家杭州银行营业网点复工,其余营业网点通过复工审核后,也将陆续复工。

记者邹伟锋 摄